

面對難關不言棄 香港精神打不死

陳克勤 立法會議員

剛過去的中秋國慶假期，香港市面洋溢着濃厚的節日氣氛。時隔 5 年，國慶煙花匯演再次舉行，當晚超過 43 萬人到維多利亞港兩岸觀賞，遠多於過往平均 20 多萬人。加上「香港夜繽紛」活動以及一系列的國慶優惠，香港的街道上日間夜間都是一片人聲鼎沸、熙熙攘攘，而被部分人不看好的夜市活動，在假期迎來高峰。香港市面在本次假期再度「活起來」，重振繁華氣象。這些振奮人心的景象提醒我們，只要各界團結一致，奮力拚搏永不言棄，再大的難關也能安然度過，維港的風景必定更加璀璨。

今次中秋國慶假期，特區政府聯合各界，圍繞「香港夜繽紛」的主題推出連番活動，從觀塘、灣仔、堅尼地城海濱的夜市活動，到維園、沙田、屯門等區舉辦的中秋綵燈晚會，都吸引不少遊客和市民前來觀賞。據特區政府數據，內地國慶長假期首三日，約 46 萬人次內地旅客經海陸空管制站來港。雖然數據上仍然不及疫情前的 2018 年國慶，但無論是零售、餐飲業界的生意額均有大幅上升，再次證明了只要有適合的活動安排，香港仍然對遊客及市民有着足夠的吸引力，維港兩岸的美麗夜景依舊璀璨。

各界聯動搞活節日

而幾處的海濱夜市更是人頭攢動，水洩不通，高峰期需要排隊近一小時才能入場。不少攤檔均表示生意額高過預期，希望夜市安排能夠恒常化。利用黃金周來港的內地遊客亦對夜市好評連連，惟有遊客表示相關活動缺少在內地相關平台信息，他們也是到港後才知曉相關訊息。

特區政府已經宣布夜市會在本月未來三周的周五、周六和周日，還有重陽節假期繼續開放。雖然有聲音指，夜市難以帶來大額的經濟效益，但從今年國慶中秋假期可以見到，夜市為維港兩岸海濱帶來實實在在的人氣。特區政府亦可趁熱打鐵，聯動周邊商場食肆，推出更多主題活動，必然能為零售飲食業帶來人氣。

另一方面，搞活夜市的目的是希望令市民的生活更加豐富和愜意，亦可通過恒常化的夜市活動，重新改變市民周末的休閒消遣習慣。不過有一點值得注意，夜市若缺乏新意，相信難以長期吸引市民。特區政府更可聯合業界，在夜市的主題上做文章，充分利用香港國際美食之都的優勢，推出各國、各地的主題美食夜市，相信更能吸引市民前往。

港隊亞運賽出風采

市民在本港享受節日氛圍之時，港隊亦在杭州亞運會傳來捷報。在足球賽事中，

港隊力壓強敵伊朗隊，用表現印證「波係圓嘅」這句港式足球解說金句。比賽中港足沉着應對，逼搶兇狠，抓住有限的機會在下半場率先攻入一球。之後更利用頑強的防守和意志力，成功保住勝局，順利挺進四強。賽場上更有眾多香港和內地球迷為港隊的優異表現吶喊助威，賽後更共同高唱粵語金曲《真的愛你》，場面感人。

本次亞運賽事，香港健兒面對各路亞洲強手毫不畏懼，多次上演以弱勝強、逆轉取勝的振奮場面。一次次頂住壓力，絕境翻盤的比賽令港隊支持者熱血沸騰，深感振奮。即使未能取勝的比賽中，港隊健兒亦永不言棄拚到最後一刻，為港隊贏得賽場和觀眾的尊重。

無論是搞夜市還是搞體育，初時看好成效的人都是少數。但香港人在面對困難時，卻總能保持一份獨特的信心。我們的香港精神中有着一種「打不死」的精神氣，無數次香港都靠着這股勁挺過危機，柳暗花明。這些振奮人心的景象和故事再次提醒我們，只要各界團結一致，奮力拚搏永不言棄，再大的難關也能安然渡過，維港的風景必定更加璀璨。